本报记者 耿耘

"双十一"订单还在继续,徐州车市已提前吹响年终"冲刺哨"。从9月18日举办的第七届徐州国际车展,到10月1日至3日的"十 一"车展,两场重量级展会汇聚100多家参展商、600多款车型,订单量刷新纪录,人气爆棚。

在年终销量冲刺的背后,消费"痛点"也频频浮现。连日来,本报不断接到消费者反映,在购车、维修保养等环节遭遇 的种种问题:说好的年利率2.49%变成3.99%、万元定金难退回、4S店退网致万元保养套餐"打水漂"……

即日起,本报推出年度策划《驶向2026——徐州车市年终消费观察》系

列报道,聚焦汽车消费热点、解析市场趋势,并开通监督热线,联

合律师、行业专家推动问题解决。



年终车市"冲刺哨"已吹响 ■《驶向2026——徐州车市年终消费观察》 消费维权"痛点"如何破? 本报开通"车市维权"热线,邀您讲述购车、用车、修车那些事

消费趋势:智驾消费成第一购买力

销量复盘: 高端车型和新能源车占比高

今年前三季度,从销量来看,比亚迪依 旧保持断层领先态势,多家车企创下新高; 智能座舱正从功能堆砌转向情感化设计。截 至8月,全市汽车报废更新申请达21114辆, 累计使用补贴38740.5万元;汽车置换更新 申请34603辆,累计使用补贴39549.8万元, 两项申请数量均居全省前列。

"汽车置换更新表现尤为亮眼,消费者 去旧的同时也愿意购新,并更倾向于选择中 高端车型与新能源汽车,折射出当前消费升 级的新趋势。"市商务局相关负责人表示。以 旧换新政策的持续推进不仅有效减轻了消 费者购车的资金压力,还全面激活了汽车消 费市场的整体活力。

在国家与省级政策的框架下,徐州主动 作为,通过细化政策、调整策略、推出更具吸 引力的补贴措施,推动汽车以旧换新工作走 在全省前列。《徐州市推动消费品以旧换新 行动实施方案》明确了长远目标:到2025年, 报废汽车回收量较2023年增长50%;到2027 年,报废汽车回收量较2023年实现翻倍,二 手车交易量较2023年增长45%。

政策组合拳形成了强大合力。国家补 贴、厂家补贴等层层叠加,为消费者打造便 捷、优惠的购车环境。比亚迪、吉利银河、零 跑、奇瑞等品牌经销商叠加厂商补贴,如置 换补贴、金融贴息等,每台车最高可享受3 万一4万元的优惠。比亚迪汽车销售企业负 责人表示,多重优惠叠加下,该品牌在我市 销量暂居首位,理想、小鹏、蔚来也不甘示 弱,销量持续增长。

另外,今年以来,我市举办的四场大型 车展,结合"以旧换新补贴政策"及车展专 享优惠政策,以"N补叠加"激发存量市场的 换购需求,撬动汽车展会活力,掀起一场区 域级规格的汽车消费热潮。值得一提的是, 车展上新能源汽车销量一马当先, 方程豹、 比亚迪、腾势、吉利、长安等一批智能新车成 为车展主角,受到消费者青睐。



记者从四场大型车展主办方处了解到,在每一场汽车 展会上,"智驾消费"成为全场关键词。比亚迪、腾势、小 鹏、华为问界、小米、东风岚图、猛士、方程豹等品牌同台竞 技,以高阶智驾和超充技术吸粉无数,车市从"政策驱动" 向"市场主导"转变。

在第七届徐州国际车展上,比亚迪汽车销售方表示,新 能源汽车已成为潜在车主的主流选择,消费群体不断扩 大,不仅拉动了消费增长,更推动了绿色出行方式的普及. 为城市绿色出行注入新动力。

"10月28日19点,大六座安全豪华SUV腾势N8L正式 上市,为消费者带来了'人+车+家'全场景智慧出行方案, 这款车一经上市就受到众多消费者的关注。"腾势汽车工

作人员表示,腾势汽车高阶智驾包选装率高达86%,说明消 费者不再只看轴距、续航,更愿意为智能体验买单。

"请握紧方向盘,不用转动。"记者在体验小鹏G6汽车 时,一路行驶下来,系统自动识别红绿灯、绕行电动车、礼 让行人,全程无需人工接管。智能化方面表现尤其突出:不 仅全系车型升级搭载图灵AI智驾系统,还配备了5C超充AI 电池,补能效率大幅提升。该品牌汽车销售人员介绍,图灵 AI智驾系统已全系推送,配合5C超充AI电池,10分钟可补 能450公里, "充电一次, 一周通勤"成为销售新话术。

在采访中记者了解到,华为问界新M7 Ultra亮相即被 围拍;小米SU7带来"1.38秒零百加速"体验舱;东风岚图、 猛士、方程豹则把"越野+智驾"做成联合展台。

消费避坑:利率 "变脸"、维修纠纷、4S店退网

贷款说好的年息2.49%,结果却变成3.99%,交了一万 元定金,4S店不同意退回;换个凸轮轴,却把发动机整废 了;更离谱的是,4S店退网,价值万元的终身保养券瞬间变 "白条"……连日来,本报不断接到读者投诉,反映其在购 车、维修保养等方面遭遇的种种问题。

作为车主,您是否遇到过上述汽车消费问题?今起,本 报正式开通"车市维权"监督热线:15062126060,面向全 市车主征集线索,并联合汽车专家、汽修专业人员、行业协 会、律师等共同追踪,推动问题解决。

案例一:贷款利率说涨就涨

"当时销售人员给出的承诺是贷款5年、年利率 2.49%,我觉得很划算,就通过线上商城缴纳了定金。"刘 先生说,9月中旬开始关注车市,并在我市一家汽车4S店内 看中一辆标价19.98万元的车,最终决定购买。等贷款办下 来,利率却变成3.99%,贷款总费用一下多出1万多元,这让 他难以接受。

"我完全是基于2.49%的利率才决定购车的,现在突然 变成3.99%。而且利率发生变化后,销售人员也没有及时告 知。"刘先生说,面对利率变化,他决定放弃购车,并要求退 还1万元定金。然而,门店方面却以"定金不能退还"为由 拒绝退款。

最终,经本报介入,该4S店已 退还刘先生所缴纳的1万元定金。

案例二:4S店退网 保养套 餐"打水漂"

近几日,本报接到多名奥迪 汽车车主投诉:他们在奥迪4S店 徐州沪彭东源店与徐州沪彭奥 通店(均属广汇旗下)

购车时,经销售人员推荐,以8000—16388元不等的价格购 买了"广汇汽车双保无忧服务"——车主可享受6年免费 基础保养,并与4S店签订了正式合同。

"当初选择购买该保养套餐,一方面是因为价格合适, 算下来比自行保养更便宜;另一方面是出于对4S店服务的 信任,认为在4S店保养更有保障。"谷先生说。今年4月,徐 州沪彭东源店与徐州沪彭奥通店相继关门。这两家店张贴 公告称,"双保"与卡券客户的权益将由"徐州沪彭众达销 售服务有限公司"全面承接,公告中还承诺将由专人负责 接待、施工及系统录入,并附有预约电话。

然而,当他去保养时又看见通知:保养转移到奔腾大道 一家大众4S店。"到了这家大众4S店后,工作人员以'没有机 油'为由,让车主等有机油时再来,这明显是在推卸。"

广汇徐州沪彭奥通汽车销售服务有限公司负责人 表示,目前该公司人员也基本处于半离职状态,正在等 待后续人员交接。保养服务一开始是 交给大众店处理,大众店出租后便转 至徐州沪彭荣盛捷途4S店, 正在协调解决。

